
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 1247733710001-73 

Ata da ioa  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.com/carnaramunicipalmissaovelha/videos/345658  127582552 

Aos 06 (seis) dias do mês de abril do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Veredoreç: José Nairton Macedo Costa - Presidente;  Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim Barros - 1 
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, 
Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco 
Edmilson de Figueiredo, Francisco Rafael Tavares de Luna, José Levi 
Almeida Macêclo, José uuvaniiao de Andrade, Macieiíe Dantas 
Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson 
Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e 
uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos Vereadores 
e havendo número legal, foi declarada aberta a reunião concomitante 
aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 021/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 06 DE ABRIL DE 2022, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
022/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO 
COSTA, DATADO DE 06 DE ABRIL DE 2022, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 023/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 06 DE ABRIL DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
PROJETOS PARA ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
007/2022 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 16 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"AIITAPT7A fl CI-IFFF nA DflflFP FYFCIITTUA MIlNTTDAI A flFI F(AR 

AS AÇÕES E SERVIÇOS DE SANEAMENTO BÁSICO NAS LOCALIDADES 
RURAIS DE PEQUENO PORTE DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) 
PARA O SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL - SISAR DA 
BACIA HIDROGRÁFICA DO SALGADO E SUAS ASSOCIAÇÕES 
FILIADAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGIS 1 TWO 
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N° 005/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 09 DE FEVEREIRO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE À 
PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 23 DE FEVEREIRO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, A POLÍTICA PUBLICA PARA 
GARANTIA, PROTENÇÃO E AMPLIAÇÃO DOS DIREITOS DAS PESSOAS 
COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" PROCESSO LEGISLATIVO N° 020/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO EDMILSON DE FIGUEIREDO, 
DATADO DE 23 DE MARCO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados ao 
Chefe do Poder Executivo fazendo-se acompanhar de cópia para as diversas 
Secretarias da administração direta, solicitando demandas e informações 
conforme redação apresentada nos Expedientes. Ver. Macielie Macêdo-
MDB: Ofício destinado ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando o 
cumprimento da decisão proferida pelo STF sobre o piso salarial e jornada de 
trabalho dos cirurgiões dentistas e médicos e auxiliares. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Hernesto Silva Vasques-MDB: Ofício endereçado a 
SEINFRA pedindo urgência na recuperação da estrada rural que liga o Sítio 
Lagoa de Pedra ao Sítio Velame; Ofício para o Prefeito Municipal pedindo a 
imediata ativação do contingente do DEMUTRAN nas ruas e avenidas. Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofícios destinados a SEINFRA, 
pedindo serviço de conservação na pavimentação asfáltica na Av. Cel. José 
Dantas, tendo como ponto de referência o trecho compreendido na Praça Cel. 
Francisco Arrais Maia; Recuperação da malha viária rural das seguintes 
localidades: Sítios Logradouro, Tapera, Retiro, Coqueiro e Juazeirinho; 
Contratação de mais um veículo, modelo ônibus, a fim de realizar o transporte 
dos estudantes universitários para os diversos Campus do triangulo CraJuBar. 
Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício de pesar endereçado aos familiares do Sr. 
Francisco Cruz, falecido recentemente no Município de Barbalha(CE); Ofí 
para a Secretaria Municipal de Educação pedindo o acréscimo de 02 (d 
veículos, modelo ônibus, para atender aos estudantes universitários que 
deslocam para os diversos Campus do triangulo CraJuBar, nos turnos matutino 
e noturno, haja vista as inúmeras reclamações de superlotação. Ver. Juarez 

Rua Padre Cícero, s/n°. - Bairro Centro - Missão Velha - CE CEP 63200 ss 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha .maiico 

Site: wwwa1aramIft1hí*br 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Darlan Landim Barros-MDB: Ofício para a SEDUC pedindo a colocação de 
01 (um) ônibus escolar para atender a comunidade do Sítio Pau D'arco; Ofício 
endereçado à SEINFRA solicitando a recuperação das seguintes estradas rurais 
dos Sítios: Pau D'arco, Croatá, Duas Passagens e Olho D'água. Ver. Enoque 
Leite-PDT: Ofício direcionado ao Chefe do Poder Executivo solicitando serviço 
de reforma no Terminal Rodoviário José Lima Ribeiro. Ver. José Divanildo 
de Andrade-MDB: Ofício endereçado ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
solicitando providências quanto a regularização do transporte escolar do Sítio 
Serra do Mãozinha; Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de reposição de 
luminárias nas localidades dos Sítios Caiçara, Barra da Calçara e na Serra do 
Mãozinha; Ofício destinado ao DEMUTRAN solicitando fiscalização nas 
calçadas, ruas e avenidas objetivando coibir infrações que causam transtornos 
aos pedestres. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício endereçado a 
SEINFRA pedindo a colocação de redutores de velocidade (lombada física) nas 
seguintes Ruas: Quintino Gonçalves de Lucena e Paulo Nery. ORDEM DO 
DIA: Foram submetidos a avaliação do Pleno da Casa do Povo, os seguintes 
Projetos: PROCESSO LEGISLATIVO N° 005/2022, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 09 DE 
FEVEREIRO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃ HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 23 DE FEVEREIRO DO ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: "INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ, A POLÍTICA PUBLICA PARA GARANTIA, 
PROTENÇÃO E AMPLIACÃO DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" PROCESSO LEGISLATIVO N° 020/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO EDMILSON DE FIGUEIREDO, 
DATADO DE 23 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE O 
TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA 
QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", que após as discussões de 
praxe, foram devidamente aprovados por unanimidade. A Matéria seguinte 
veio acompanhada com EMENDA MODIFICATIVA apresentada pela Ban 
Situacionista, haja vista a necessidade de alterar a redação do susodito 
prosseguindo os debates, o Parlamentar Juarez Darlan Landim Barros-
requisitou a Presidência da Casa, "vistas" ao PROCESSO LEGISLATIVO 
007/2022 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIV. 
MUNICIPAL, DATADO DE 16 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: 
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"AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR 
AS ACÕES E SERVIÇOS DE SANEAMENTO BÁSICO NAS LOCALIDADES 
RURAIS DE PEQUENO PORTE DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) 
PARA O SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL - SISAR DA 
BACIA HIDROGRÁFICA DO SALGADO E SUAS ASSOCIAÇõES 
FILIADAS, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" pelo qual foi concedido, 
ficando adiado mais uma vez a votação da Matéria oriunda do Poder Executivo 
Municipal gerando discordância por parte da Bancada do PDT na Casa. Em 
seguida, a Tribuna foi ocupada pela Presidente da AMA CARIRI, a Sra. Ana 
Moesia Magalhães Ribeiro Machado que discursou sobre assuntos inerentes ao 
TEA em nosso Município. Antes da próxima etapa da Sessão seguinte, o 
Vereador José Nairton Macêdo Costa, passou a condução dos trabalhos da 
Mesa Diretora para o Vice-Presidente Hernesto Vasques. PALAVRA 
FACULTADA: A etapa final da Sessão ora em andamento teve início com a 
participação do Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, o Edil orador 
iniciou a sua participação falando sobre a negativa da apreciação, por parte do 
Legislativo Municipal, do PL que tem como base a parceria com o Governo do 
Estado do Ceará, intitulado Aguas do Sertão, mas que infelizmente foi adiado 
mais uma vez lamentando a manobra do pedido de "vistas", mas, também 
explicando que todo o seu discurso proferido em relação a temática ora em 
discussão, estar no plano institucional, não tratando-se em nenhum momento 
de direcionamentos pessoais. Para finalizar, o Edil ressaltou a importância da 
campanha Abril Laranja que versa sobre a causa animal cuja bandeira o Edil é 
um defensor como também deliberou sobre as ações do COMDEC. Ver. 
Hernesto Vasciues-MDB: Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Juarez 
Darlan Landim Barros, como 10  Secretário, fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 06 de abril de 2022. 

José N .'a o Á - - 'o Costa-PT 
Presidente 

NL/t 
Hernesto Silva Vasques-MDB 

Vice-Presidente 

Juarez Darlan Landim Barros-MDB 

10  Secretário 
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